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Νίκες και ήττες, θυσίες και θρίαμβοι. Ζήσε όλες τις συγκινήσεις
του ποδοσφαίρου μέσα από τις ιστορίες και τα κατορθώματα των 

πρωταγωνιστών του σήμερα. Μια συλλογή από βιογραφίες πρωταθλητών: 
από τους θρύλους Μέσι και Ρονάλντο μέχρι τα νέα ταλέντα Εμπαπέ

και Μπέλινγκχαμ. Συναρπαστικές αφηγήσεις με πρωταγωνιστές τους 
πρωταθλητές της Ευρώπης και του κόσμου. Κάθε κεφάλαιο είναι μια ιστορία 

προκλήσεων, αποφασιστικότητας και επιτυχιών εντός και εκτός γηπέδου.
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ΛΙΟΝΕΛ  ΛΙΟΝΕΛ  
ΜΕΣΙΜΕΣΙ

«Άντε, Λέο, πάλι!» φώναξε μια γυναίκα.
Κοιτούσε ένα γηπεδάκι στο Ροσάριο, στην Αργεντινή, όπου ο 

ανιψιός της δοκίμαζε… τα πρώτα του σουτ με μια μπάλα! Ο μι­
κρός Λιονέλ Μέσι, ο Λέο, ήταν έμφυτο ταλέντο στο ποδόσφαιρο, 
αλλά και τόσο μικρόσωμος και αδύνατος, που όλοι τον έλεγαν 
«Ψύλλο». Η αλήθεια είναι ότι φαινόταν να μη μεγαλώνει κι οι για­
τροί πληροφόρησαν την οικογένεια Μέσι ότι χρειαζόταν ακριβές 
θεραπείες. Ο προπονητής της Μπαρτσελόνα όμως, που δεν ήθε­
λε να του ξεφύγει, τον έβαλε να υπογράψει το πρώτο του συμβό­
λαιο… σε μια χαρτοπετσέτα! Η ομάδα ανέλαβε τις θεραπείες και 
σύντομα ο Λέο τούς το ανταπέδωσε με πολλές νίκες στην Ισπανία 
και το Τσάμπιονς Λιγκ, πάντα με τη φανέλα με το νούμερο 10. 
Κουβάλησε στην πλάτη του την Μπαρτσελόνα για δέκα χρόνια, γι’ 
αυτό άλλωστε θεωρήθηκε και ο κορυφαίος όλων των εποχών.

Παρ’ όλα αυτά, ο Ψύλλος δεν ήταν ικανοποιημένος· με την 
εθνική ομάδα δεν είχε κερδίσει ποτέ! Επιπλέον, οι Αργεντινοί φί­
λαθλοι συνέχιζαν να προτιμούν τον Ντιέγο Αρμάντο Μαραντόνα, 
που, όπως εκείνος, φορούσε τη φανέλα με το νούμερο 10. Φυσι­
κά, η πρόκληση ήταν πολύ μεγάλη… Ο Ντιέγο είχε κερδίσει το 
Παγκόσμιο Κύπελλο, ενώ ο Λέο στον τελικό του Μουντιάλ το 2014 
είχε χάσει. 

Ροσάριο, 24/6/1987
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Ο Ψύλλος δεν αποκαρδιώθηκε. Το 2021 κέρδισε το Κόπα 
Αμέρικα, αλλά το Μουντιάλ παρέμενε ακόμα άπιαστο όνειρο.

Ο κόσμος επαναλάμβανε φράσεις όπως «Ο Λέο είναι πρωτα­
θλητής, αλλά ο Μαραντόνα ήταν το κάτι άλλο!», που άρχισαν να 
κάνουν τον Ψύλλο να νιώθει άσχημα. Ποιος όμως θα μπορούσε 
να φορέσει το διάσημο νούμερο 10 χωρίς να χάνει στη σύγκριση, 
εκτός απ’ αυτόν;

Ήταν 18 Δεκεμβρίου 2022 όταν η Αργεντινή και η Γαλλία ανα­
μετρήθηκαν στον τελικό του Μουντιάλ. Ο Λέο ήξερε ότι είχε έρθει 
η στιγμή να κάνει τις φωνές να σωπάσουν. Η κούπα που έλειπε 
από το 1986 θα επέστρεφε στην αγαπημένη του Αργεντινή! Ναι, η 
ευθύνη ήταν μεγάλη, όμως δεν έκανε πίσω. Σε κάθε αγώνα στή­
ριζε τους συμπαίκτες του, πετυχαίνοντας ωραία γκολ και οδηγώ­
ντας τους μέχρι τον τελικό.

Είχε έρθει η ώρα! Απέναντί τους είχαν την τελευταία παγκό­
σμια πρωταθλήτρια, τη Γαλλία, με μπροστάρη τον επιθετικό Κι­
λιάν Εμπαπέ. Ο Λέο με το περιβραχιόνιο του αρχηγού και ψηλά το 
κεφάλι κοίταξε στα μάτια τους αντιπάλους του· ήταν η στιγμή να 
δείξει ποιος ήταν! Σκόραρε δύο γκολ και ήταν ο καλύτερος στο 
γήπεδο. Και τα κατάφερε, νίκησε!

Έτρεξε να αγκαλιάσει τους συμπαίκτες του και πολλοί ήταν 
εκείνοι που άκουσαν τον Ψύλλο… να βρυχάται σαν λιοντάρι!
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ΚΡΙΣΤΙΑΝΟ ΚΡΙΣΤΙΑΝΟ 
ΡΟΝΑΛΝΤΟΡΟΝΑΛΝΤΟ

Το 1984, στη Μαδέρα, ένα νησάκι στον Ατλαντικό ωκεανό, η Μα­
ρία Ντολόρες ντος Σάντος Αβέιρο κατάλαβε ότι περίμενε παιδί 
και ένιωσε μεγάλη ανησυχία. Η οικογένειά της δεν είχε ιδιαίτερη 
οικονομική άνεση και μόλις που τα έφερναν βόλτα. 

«Κι αν το μωρό είναι δώρο Θεού;» της είπε μια φίλη. 
Η Μαρία Ντολόρες άνοιξε διάπλατα τα μάτια… Μα φυσικά, έτσι 

ήταν! Μερικές φορές κάτι αναπάντεχο γίνεται ό,τι πιο αγαπημένο. 
Το παιδί αυτό, που γεννήθηκε τον Φεβρουάριο, ονομάστηκε 

Κριστιάνο Ρονάλντο. Το πρώτο όνομα το διάλεξε η μαμά του, για 
να θυμίζει σε όλους ότι ήταν δώρο του Θεού. Το δεύτερο το διά­
λεξε ο μπαμπάς του, προς τιμή του Ρόναλντ Ρίγκαν, του Προέ­
δρου των Ηνωμένων Πολιτειών εκείνη την εποχή. 

Ο Κριστιάνο περνούσε τον περισσότερο χρόνο του με τη μαμά 
του, εκτός απ’ όταν έπαιζε μπάλα. Στο νησί του δεν υπήρχαν μέρη 
κατάλληλα για ποδόσφαιρο, κι έτσι έπαιζε με τα ξαδέλφια του σε 
μια κατηφόρα. Υπήρχε όμως ένα πρόβλημα: στις κατηφόρες, ένα 
αντικείμενο που κυλάει πηγαίνει προς τα κάτω, ενώ το τέρμα 
ήταν… στην κορυφή! Έτσι, ο πιο μικρός, δηλαδή ο Κριστιάνο, 
έπρεπε να τρέχει να πιάσει την μπάλα κι ύστερα να ανεβαίνει ξα­
νά. Κι αυτό γινόταν κάθε φορά!  Όμως χάρη σ’ αυτό το πάνω κάτω 
απέκτησε εξαιρετική δύναμη και αντοχή στα πόδια. 

Φουνσάλ, 5/2/1985
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Δεν πέρασε πολύς καιρός και οι προπονητές των μεγάλων 
ομάδων της Πορτογαλίας τον κάλεσαν να παίξει μαζί τους. Τελι­
κά, ο Κριστιάνο επέλεξε τη Σπόρτινγκ Λισαβόνας. Πήγε λοιπόν 
στην Πορτογαλία, αλλά περνούσε ώρες στο τηλέφωνο με τη Μα­
ρία Ντολόρες. Ήταν η πρώτη φορά που ήταν μακριά ο ένας από 
τον άλλο. «Κριστιάνο, κλείσ’ το και πήγαινε στην προπόνηση!» 
του επαναλάμβανε η μητέρα του, η οποία, μόλις έκλεινε το τηλέ­
φωνο, χαμογελούσε. Της έλειπε πολύ, αλλά το σωστό ήταν ο γιος 
της να απολαμβάνει τις στιγμές με την ομάδα του! 

Έτσι, εκείνο το κάπως κλαψιάρικο αγόρι σκούπιζε τη μύτη του 
και ριχνόταν στην προπόνηση με όλη του την ψυχή· ήθελε να γί­
νει θρύλος. Και επειδή πολλοί πρωταθλητές έχουν παρατσού­
κλια, άρχισε να αυτοαποκαλείται ΚΡ7, από τα πρώτα γράμματα 
του ονόματός του και τον αριθμό της φανέλας του. 

Κατά τη διάρκεια της καριέρας του, ο ΚΡ7 κατέκτησε πέντε 
Τσάμπιονς Λιγκ και πέντε Χρυσές Μπάλες. Επίσης, συμμετείχε 
σε πέντε Μουντιάλ, σημειώνοντας τουλάχιστον ένα γκολ στο κα­
θένα, και σε πέντε Ευρωπαϊκά, κατακτώντας αυτό του 2016. Και 
λέγεται πως κανείς δεν έχει σημειώσει περισσότερα γκολ από 
τον Κριστιάνο Ρονάλντο. Είτε είναι αλήθεια είτε όχι, δεν έχει ιδιαί­
τερη σημασία· ο ΚΡ7 είναι ήδη ένας θρύλος.
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